

# 阜南县教育局

南教字〔2022〕365号

## 阜南县2022年秋季开学安全工作检查通报

各中心学校、县直学校(含民办):

为贯彻落实省、市、县关于校园安全工作重要部署,根据我局《关于开展阜南县2022年秋季开学工作督查的通知》《关于切实做好2022年秋季开学校园安全工作的通知》《关于开展2022年秋季学期开学校园安全工作大检查的通知》等文件要求,从8月30日至9月10日,县教育局成立5个由教育局各片区负责同志带队督查组,采取查阅资料、明查暗访、听取汇报和座谈交流相结合的方式对全县校园安全工作开展情况进行了督查,现将督查结果通报如下:

### 一、总体情况

从督查情况看,全县各学校都能认真落实上级有关安全工作文件、会议精神;能高度重视校园安全工作,强化校门管理,落实学校食品安全校长负责制,对突发问题能应对及时,部署

到位，排查整改了一批影响校园安全的重、难点问题，确保了校园安全，为新学年工作打下了良好的基础。

## 二、存在的主要问题

（一）校园安全责任制度落实不严格。一是安全管理制度、应急处理预案不够健全，如段郢中心小学、方集中心学校、玉泉中学、田集中心小学、田集启蒙幼儿园、新村中心学校、黄岗中心校、赵集中心学校、会龙中心小学、王堰万庄小学；二是校园安全主题教育不全面，如龙王中心小学、柴集中心学校。

（二）校舍及消防存在安全隐患。一是消防器材未明确管理责任人及维护时间，无定期检查记录，少數学校存在灭火器失效情况，如阜南一中、英才学校、柳沟中心小学、会龙中心学校；二是部分学校消防设施不完善、消防通道不通畅，如公桥福娃幼儿园、玉泉中学、焦坡付庄幼儿园；三是部分学校师生宿舍防盗窗“开窗行动”不达标，如中岗中心学校、王堰中心学校、赵集中心学校。

（三）校园安全保卫力量需要加强。一是部分学校没有严格落实“三防”措施，安保人员不按时值班，如英才学校、方集中心小学、段郢乡关帝初级中学；二是部分学校存在安保器材（八件套）重配轻管情况，器材损坏、丢失率居高，如玉泉中学、许堂中心学校；三是部分学校安保器材摆放位置不合理，有的摆放凌乱难以取用，如方集镇中心学校；四是大部分学校没有开展学校安保人员应急演练，对突发事件应急不力，如新

津桥幼儿园、春晖学校、地城中心小学、柳沟中心校；五是全县大部分学校监控视频存储时间不达标，保存时长达不到三十天。

（四）危化品、特种设备管理水平待提升。一是危险化学品采购、存放、取用、废弃物处理记录台账不规范，如经开区中心学校、方集中心小学、正宏学校、黄岗中心学校；二是危化品配置不足，无警示标语，无废弃物处理情况。

（五）校园食品安全管理不到位。一是部分学校食品安全定期检查制度未严格落实，食品安全管理制度过时、学校食堂无定期自查表，没有严格落实陪餐制度，如二初、段郢中心学校、王堰中心学校；二是部分学校食堂食品采购索证索票不齐全，食材出入库、查验登记不规范，如段郢中心小学、阜南二初；三是食堂餐具清洗消毒不彻底、食品留样不规范现象普遍存在、灭蚊灯悬挂位置不合适，如龙王乡中心小学；四是个别学校食堂卫生不整洁，“三防”设施不到位，如段郢乡关帝初级中学；五是校园食品安全管理需要加强，食品安全责任体系不健全，少数学校食品安全工作认识不到位，学校食品安全管理制度执行不到位，食品安全意识不强。

### 三、下一步工作要求

针对此次督查暴露出的问题，各学校要以高度负责的态度，认真加以整改，要在“落实”上下功夫、在“细节”上不含糊、在“长效”上做文章，确保校园安全。

(一)切实加强整改。对督查中发现的各类安全隐患，要正视问题，对号入座，逐条列出整改清单，限期整改并于10月12日前将整改结果报教育局安全办，对问题严重且不按照要求整改的，要严肃查处；对措施不力，整改不落实的学校，要追究相关责任人的责任。

(二)强化隐患排查。各校要以此次检查整改为契机，对督查发现的问题，要严格落实责任，认真开展校园安全隐患排查，严厉打击违法违规行为，确保校园安全无事故。

(三)建立长效机制。各学校要认真研判校园安全风险点，不断总结工作经验，因地制宜采取针对性措施，建立日常监管长效机制，增强工作的针对性和有效性，标本兼治解决校园安全问题，不断提升师生安全感、幸福感、获得感。

